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Smaoui sofiéne Série d’exercices n°4 4™ Math

Exercice 1 On considére 1"équation (Eg): 16 (tzm2 9)22 -—4(1+2itar16)Z—(tanG—i)2 =0oube ]0, g[

1) Résoudre dans C |'équation E; .
4
2) a) Montrer que 1'équation (EB) admet dans C une seule solution réelle que 1'on déterminera.

b) Déterminer 1'autre racine z, en fonction de 6.
¢) Mettre W = (tan© — i) sous forme exponentielle. En déduire z, sous forme exponentielle.
3) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé dirrect (0 ,u, ;/), on considére les points
M(Z-_—l—zgeize] et N(2icos0). Soit M' le symétrique de M par rapport a la droite (0 5 ;) :
sin
a) Déterminer 6 pour laquelle, les points O, M et N soient alignés.
b) Déterminer 6 pour laquelle, le quadrilatéere OMNM' soit un losange.

% Exercice 2 Le plan complexe P est rapprté a un repére orthonormé direct (0 ,u ,3). On considére
le point A d'affixe 1 et l'applicationf: P — P
M(z) > M'(z') tel que z' =2z~ 2%

1) Déterminer les points invariants par f.
2) On désigne par M; et M, les points d'affixes respectives z% et 2z.

a) Déterminer 1'ensemble des points M(z) tels que les points O, M, et M, soient alignés.

b) On suppose que M n'appartient pas a 1'axe des abscisses.

Montrer que OM;M,M" est un parall¢logramme.

3) On suppose que M appartient au cercle I" de centre O et de rayon 1.

a) Montrer que AM =MM ' et que z-d est réel.
z

b) En déduire que A et M' sont symétriques par rapport a la tangente A a I' en M.
4) a) Résoudre dans C, léquation (E) 22—z =1+¢'* ou B e ] —g— , %[
(On notera z et z, les solutions de(E) tel que Im(z;) >0 ).
b) Ecrire z; et z, sous forme exponentielle.
¢) Montrer que N, (z, ) et N, (z,) sont symétriques par rapport & un point fixe a préciser.

d) Déterminer et construire 1'ensemble E; des points N, lorsque 0 décrit} —g— g[ En déduire

1'ensemble E, des points N, lorsque 6 décrit ] -—g , gl:

Exercice 3 On considére dans C I’équation (E):Z% —2(1+c0s20)Z+2(1+c0s20)=0,0 € ]0, th_li

1. a. Résoudre I’équation (E).

b. Donner I’écriture exponentielle de chacune des solutions.




2. Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (0, u, ;), On désigne par A et B les

points images des solutions de (E) et par C le point d’affixe 2.
Déterminer 6 tel que OACB soit un losange.

x [Exercice 4 Le plan complexe P est rapprté & un repére orthonormé direct (O ,u ,3).

2

On considére le point M(z) et le point M'(z') tel que z'=2z" +iz.

1) Déterminer l'ensemble des points M tels que M et M' sont confondus.
2) Soit A[

i

2). Soit N; (z;) et N, (2, ) deux points du plan.

Montrer que z5 = z{ si et seulement si N, = N; ou N, =S, (N;).
3) a) Déterminer 1'ensemble E = { M(z) tel que z' e R }

b) Tracer la parabole P d'équation y = x2 +-‘1I et la droite D:y =x.

¢) Trouver, & 1'aide de P et D, une construction du point M’ lorsque le point M appartient a la droite (A, ﬁ).
Exercice 5

X g
Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (O, 0L, 0J ) . On considére les points A(Z) et B(B) .

, Z-3 : g ‘
Soit Z un nombre complexe différent de 2 et Z' = .2—2- . On désigne par M et M’ les points d’affixes respectives Z et Z'.
-1
1. a. Vérifier que Z/ =1 ==——.
Z-2
b. En déduire que IM'x AM =1 et (m, ﬁ') = 11:[2'n].
2. Construire le point M’ lorsque M est un point du cercle Cl de centre A et de rayon 1.

3. Dans cette question, le point M appartient au cercle C, de centre B et de rayon 1.

a. Montrer qu’il existe un réel 6 de ]—11:, 1':[ telque Z=3+ e,

b. Ecrire Z' —1 sous forme exponentielle.
1
c. Montrer que M’ appartient 4 la droite A: X = 5

d. Construire alors le point M .
Exercice 6
1. Résoudre dans C I'équation Z° +i = 0.
2.a.Onposef(Z)= Z° +i. Ecrire f (Z) en produit de facteurs de 1% degré.

L
1—

b. Justifier que 1—¢'* = ~2isin (%Je 2 pour tout réel o.
c. En exprimant f (1) de deux fagons, montrer que
: ( nJ . (3n) . (7n) . lan . (157 . (197) -2
—— |sin| = [sin| — |sin| — |sin sin = :
24 24 24 24 24 24 64
3. On considére dans C I'équation (E): Z® = —-i(2-2)°.

a. Montrer que si Z est solution de (E) alors |Z| =[2-Z| et que Z=1+iy , y e R.
b. Montrer que si Z est une solution de (E) alors arg(Z)+arg(2-Z) = 0[2x].

c. Si on pose arg(Z) = 6[2n], montrer que 126 = ——;[21!].

d. En déduire une construction des imaoes des salntions de (F), et donner ces solutions.
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